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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 38 DEL 29/09/2025

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO.

L’anno duemilaventicinque il giorno ventinove del mese di settembre alle ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito  il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati  
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BOLONDI GIANCARLO 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO
VACONDIO MARCO 
FARINA LAURA 
RUOZZI DAVIDE 
MEDICI RAFFAELLO 
BERSELLI GIUSEPPE 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
DEBBI PAOLO 
DANIELE PAOLO 
BOTTAZZI GIORGIO 
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Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Berselli Giuseppe
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica .
Assume la presidenza il Sig. Ferrari Luciano.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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La seduta è aperta alle ore 21:00.

I presenti sono n. 16

Il Consigliere comunale Bolondi Giancarlo partecipa alla seduta in videoconferenza.

Sono  altresì  presenti  il  vicesindaco  Amarossi  Valeria  e  gli  assessori  Vacondio 
Domenico, Cassinadri Marco e Spano Cristina.

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

Seguono le comunicazioni del Sindaco come da estratto della trascrizione sotto
riportato:

DAVIDDI  –  SINDACO.  Grazie  presidente.  Nelle  comunicazioni  qualche cosa che si  è 
venuta a concretizzare questa mattina. A fronte di una videoconferenza con la Protezione 
Civile, la Prefettura e tutti gli enti coinvolti in protezione civile hanno deciso, ed anche il  
Comune ha partecipato, a fare una esercitazione per testare It-alert. It-alert è il sistema 
nazionale che in caso di calamità o di incidenti deve mandare una messaggistica a tutta la  
popolazione, specialmente quella coinvolta in un certo raggio d'azione, con un messaggio 
particolare. Questa messaggistica in questo caso sarà con la scritta esercitazione. Per 
questo motivo daremo informazione e divulgazione pubblica anche sul sito che ci sarà in 
tal giorno una esercitazione. Come si svolge l'esercitazione? È stata presa una ditta del  
Comune di Casalgrande, in questo caso la Eurogas, che darà il via come messaggio di  
allerta. Alle 10:45 la ditta, che è stata individuata come campione per fare questo test,  
deve comunicare alle autorità l'eventualità dell'incidente. Lì  parte il  sistema It-alert  che 
vogliono  testare  per  capire  se  arriva  alle  persone.  Solo  in  questo  caso,  non  in  caso 
concreto di emergenza, segnano un cerchio con 3 chilometri di raggio, all'interno di questo  
cerchio andranno a collocare dei volontari, diciamo individuati dalla Protezione Civile e la 
Protezione Civile dirà cosa devono fare. Devono mettersi in zone particolari per vedere, 
essere certi che il messaggio sia arrivato. Questo messaggio che non è né un SMS, non 
un WhatsApp, solo che il telefono sia acceso quello vi arriva, fa un suono particolare e c'è 
un messaggio in particolare. Allora per testare se questo messaggio arriva, perché devono 
coinvolgere tutti gli operatori telefonici, quindi il raggio è stato fatto per prendere i ripetitori  
di tutti gli operatori e queste sentinelle, chiamano loro, devono dare il report se su tutta 
questa superficie è arrivato il messaggio, quindi diremo, lo diamo già da oggi, che il giorno  
15 ottobre ci sarà questa esercitazione. Quindi verso, più o meno, ve lo andremo a dire in  
modo  più  puntuale,  alle  ore  11:00  scatterà  questo  alert,  quindi  tutti  i  telefonini  delle 
persone che transitano in questo cerchio di 6 chilometri, sia esso di Casalgrande che sia 
un turista, che sia uno straniero, che sia uno che viene da un'altra regione il telefonino 
squillerà dicendo che c'è un'emergenza e che è una esercitazione in questo caso. Loro 
vogliono avere la certezza che questo sistema di alert funziona e sia in modo capillare 
nella  zona  che  loro  hanno  individuato.  Questo  alert  in  questa  emergenza  durerà  per  
un'ora,  quindi  questo  messaggino  rimarrà  sui  telefoni  per  un'ora,  questo  messaggio 
l'hanno  diciamo  predisposto  per  un'ora,  in  altre  esercitazioni  hanno  anche  diciamo 
individuato,  una tempistica  diversa per  vedere se c'erano dei  problemi  o  avevano dei 
problemi  di  collegamento  con  le  trasmissioni.  Quindi  andremo  a  dettagliare  più  nel 
puntuale con il sito del Comune, con le comunicazioni via social cosa succederà il giorno 
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15. Grazie. 

PRESIDENTE. Bene, grazie signor Sindaco. Passiamo la parola a Cassinadri  per una 
comunicazione sempre su questo punto.

CASSINADRI  –  ASSESSORE.  Sì  grazie  Presidente.  Era  per  informare  i  membri  del 
Consiglio Comunale che venerdì scorso, insieme all'assessore Tosi, abbiamo incontrato in 
merito al Consiglio Comunale dei Ragazzi, il preside Lirici insieme all'insegnante referente 
del progetto, la Morena Marsigli, funzionaria del Comune di Casalgrande, per condividere 
più  o  meno  diciamo  il  percorso  finale  per  iniziare  l'attività  di  elezione  del  Consiglio  
Comunale dei Ragazzi.  Quindi abbiamo già stabilito alcune date, alcune date in cui vi  
inviteremo e  vi  arriverà anche la  comunicazione per  partecipare ad un incontro con i  
ragazzi, intanto abbiamo battezzato il 14 ed il 15 di ottobre in cui Mirco Zanoni andrà nelle 
scuole per fare l'ultimo incontro, come avevamo pronosticato e vi avevamo già informato, 
nella  settimana  successiva,  dal  29  di  settembre  al  4  di  ottobre,  verrete  invitati, 
battezzeremo  delle  date  per  poter  fare  degli  incontri  anche  nelle  classi  come  singoli 
consiglieri oppure come membri di Giunta, dopodiché abbiamo già provato ad ipotizzare 
delle date perché, come sapete, ci sono anche degli obblighi a cui dobbiamo attenerci, 
intanto entro il 15 di ottobre dovremo definire quale sarà la data di convocazione delle 
elezioni e stiamo ragionando tra il 27 ed il  28 di novembre e quindi dopo si va tutto a  
ritroso per  il  discorso  delle  candidature,  delle  raccolte  delle  candidature  e  quant'altro. 
Abbiamo già ipotizzato alcune date, la prima sarebbe quella del 20 di ottobre in cui faremo  
all'interno del plesso scolastico dell'istituto comprensivo la presentazione ai cittadini del 
percorso che i loro ragazzi, che i nostri ragazzi, hanno fatto in previsione appunto delle  
elezioni  del  Consiglio Comunale dei  Ragazzi  e  stiamo ragionando anche su una data 
prima delle elezioni nella prima settimana di novembre per fare un incontro aperto sia ai 
ragazzi  alla  mattina  che  alla  cittadinanza  con  Vincenzo  Rinnarello  della  cooperativa 
sociale Goel. Quindi quando avremo ipotizzato le date in cui ci sarà disponibilità da parte 
delle  scuole  di  ospitarvi,  di  ospitarci  per  fare  un incontro  con le  classi  ve  ne  faremo 
menzione e vi arriverà la comunicazione ufficiale di posta elettronica. Grazie.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
FERRARI LUCIANO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA
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Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 38 del 29/09/2025

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 31/10/2025, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 03/11/2025 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione 

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 38 del 29/09/2025

Oggetto:   COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di questo Comune a partire dal 20/10/2025 per 15  giorni  consecutivi,  ai sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 10/11/2025 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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